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En la presente préctica se condruira un microscopio compuesto sencillo y se
determinard su aumento. Luego se empleard un microscopio de laboratorio, se calibrard la

escaladd ocular paralos digtintos objetivos y se determinaran los aumentos dd mismo.

El microscopio se emplea para observar objetos pequefios. Consta esenciad mente de
dos lentes. La nés cercana a objeto a observar se denomina objetivo y la mas cercana d
observador se denomina ocular. El objetivo forma una imagen red y ampliada del objeto
con la cua € ocular forma de una nueva imagen virtud, mas ampliada que es observada
por € 0jo. De esta manera se dcanzan aumentos muy superiores a los que se pueden

obtener con un microscopio smple (Iupa).

1) Construccién de un microscopio compuesto.

Elementos necesarios:
1 lente de &£5 cm, 1 lente de f=10 cm, 2 pantalas milimetradas, 1 objeto en forma de cruz,
1 lampara, banco optico.

Para la congruccion de un microscopio €ementa compuesto se utilizaran dos
lentes, una de corta digancia foca que serd e objetivo (foe= 5 cm) y otra de mayor
diganciafocd que sera d ocular (foc=10 cm).

A fin de independizar d aumento de la posicién del ojo del observador, se enfocard
e microsoopio d infinito de modo que los rayos de luz que sden del ocular sean pardelos.
Para lograr esto es necesario ubicar la lente ocular de modo td que la imagen red de la
lente objetivo selocdiceen d foco del ocular.

Observe d diagrama de microscopio:  Utilice d objeto en forma de cruz como
objeto y una pantala para ubicar donde se forma la imagen de ésta Ubique luego la lente
ocular y reemplace d objeto cruz por una pantdla milimetrada Observe por € ocular la
imagen aumentada de la pantalla Recuerde dinear correctamente todos los eementos
empleados.
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El aumento de este microscopio puede ca cularse como:

D= deltar 25/(fob*foc)

Donde delta es la digtancia que hay entre € foco imagen dd objetivo y la posicion donde se
formalaimagen.

Para medir este aumento se coloca una segunda pantala milimetrada a 25 cm de los
0jos y Smultaneamente se obsarva por @ microscopio la primer pantdla. Se debera
establecer cuantas divisones de la pantala posterior (N1) coinciden con las de la pantdla
mas cercana (N2) y cdcular dicho aumento.

D'=N2/N1

2) Microscopio de Laboratorio

En edta parte de la préactica se utilizarda un microscopio de laboratorio € cua congta
de varios objetivos y un ocular compuesto.

El microscopio esta disefiado de modo ta que la distancia entre d objeto y la
posicion donde se forma la imagen del objetivo esta estandarizada, a fin de que d cambiar

de objetivo € gjuste necesario para mantener € objeto enfocado es minimo.



a) Calibracion dd micrémetro ocular

El ocular de microscopio posee una escda que es necesario cdibrar para los
digtintos aumentos que se puede lograr con € mismo. Pare dlo se observara una platina que
tiene una escala de dimensiones conocidas, es decir hay una distancia X entre las divisones
de la migma. Por € microscopio se observan ambas escdas y se determinara el nimero N
de divisones de la platina que coinciden con n divisones dd micrometro del ocular.

Se debera cdlibrar para cada objetivo del microscopio.

b) Determinacion del aumento eficaz del microscopio

Se obsarvara una platiina milimetrada por € microscopio y Smultaneamente otra a
0j0 desnudo ubicada a 25 cm del observador de modo de estimar los diferentes aumentos

dd mismo.

¢) Medicion de un objeto.

Usando la escda cdibrada dd ocular s medira un objeto para los digintos
aumentos del microscopio.

Apendice
Se define aumento eficaz a

D=tg (u) / tg(u)

Donde u esd angulo subtendido por € objeto mirado a 0jo desnudo a 25 cm de distancia.

U esd angulo bgo e cud sevelaimagen find mirada por € ocular.

Tg(u) = y/foc

Y'ly = deltal fob

Y'=y x ddtal fob

To(u)= (y x ddita) / (fob x foc)
Reemplazando:

D= (ddtax 25)/ (fob x foc)



